

单蓝新婚之夜接到父亲的电话

1

都市情感



禹 著
国际文化出版公司友情推荐

内容简介

单蓝与丁博文可谓门当户对,婚前两家父母都对小两口赞不绝口。新婚当晚,单蓝父亲要求其生两胎,其中之一姓单,以继承单家血脉。不料,一场意外,单蓝分娩不顺导致子宫切除,虽保住母子俩,却再无生产可能。九死一生的单蓝要求儿子跟她姓,婆婆陈玉坚决不肯,家庭战争由此爆发,为争夺孩子姓氏,婆婆与媳妇,你道高一尺,我魔高一丈,两辈人、三个家庭鸡飞狗跳……

送完最后一拨客人,已是晚上十一点多。丁博文将单蓝拦腰一抱,兴冲冲就往卧室大步走去,“上床喽!”丁博文虽然喝得半醉,眼神迷离,但神智还算清醒,把单蓝轻轻放到床上,动作温柔地帮她脱衣服。单蓝看着他的目光,略微有点发愣,迅速用被子掩住身体,往里边缩了缩,提醒道:“你可别忘了!”

丁博文嘿嘿一笑,迅速扒光身上的衣服,一掀被子,钻进去,边说:“没忘没忘!”边把她搂在了怀里。

“轻点,你轻点!”就在两个人你推我搂闹得不可开交之时,一阵手机铃声突然响起,单蓝趁丁博文怔忡之际,一把抓起手机奔了出去。“你慢点!”丁博文在她身后着急地叮嘱。她来到大厅里,接通电话,一边看着卧室里的丁博文,冲他吐舌头。丁博文这才知道她是借接电话躲他,顿时气得抓耳挠腮,把她逗得直乐。

“蓝蓝,睡了吗?”电话那边,单国强问。

“还没有。”她说。
“睡了我也要把你叫起来!你这丫头,太不像话了!”单国强的声音陡然大了起来。

“我怎么啦。”她对单国强的教训不以为然,她是单国强的独生女,单国强最疼爱她,就算是教训,也一向是风声大,雨点小,她早摸清了规律,不怕。

“怎么啦?你妈都告诉我了!这么大的事,居然现在才告诉我!你还拿不拿我当爹了!”单国强这次却火气不小。

“爸……”她终于知道单国强说的是什么事,自知理亏,只得拖长声音撒娇。

“你这死丫头,真是气死我了!还想瞒我瞒到什么时候?”单国强却不吃这套,怒气冲冲。

“哪敢瞒您啊,我正打算过几天就告诉您。”

“谅你也不敢瞒我!我可告诉你,下面我说的话,你给我听好了!”

“您说吧。”
“其实我早就想跟你说,等你结婚以后,生两个儿子,一个让他姓单。既然现在你已经结婚了,也怀孕了,我就想跟你谈谈这个问题。”

她一愣,握着手机说不出话来,压根没想到单国强要跟她说的是这事。

“你知道你爸辛苦了一辈子,才攒下点钱买了房子买了车,创下这份家业不容易!虽然说这些都是为了你们,但如果你不给我生个姓单的,以后这些家产不都得改姓了?说句不好听的,就都落到姓丁的手里了!所以我就指望你,给我们单家生个儿子,我们的血脉、家产就有人继承了。”单国强苦口婆心地说。单蓝听完这一番话,无语凝噎,单国强所说的句句属实,他一没背景二没资金,白手起家,虽然赚了一些钱,人却因操劳过度早早衰老,头发全白。这么来之不易的一份家业,他怎么舍得让丁家拿去全不费工夫?

“蓝蓝,你听见没有?”单国强见她也不响,追问道。

“听到了。”单蓝能够体会他的心情,不敢有二话。

单国强似是放心了,挂上了电话。单蓝却坐在沙发上,千头万绪一起涌上心头。想当初,如果不是丁博文以死相逼不准她去流产,如果不是她怕流产时的疼痛,她怎么可能早就安上这双重身份?以后不仅要当一个孩子的妈,还要当两个孩子的妈!她才二十五岁!毕业才一年多!刚刚才经济独立,这突如其来的责任,让她有点应接不暇。她正心事重重,丁博文从屋里走出来,将她从沙发上拉起来,埋怨她打完电话也不回房间,揽着她走了进去。

躺到床上,丁博文很快发出了鼾声。她望着黑暗中的天花板,手下意识

地在肚皮上轻轻摩挲,一个问题从黑暗中渐渐显露出来,这肚子里的第一个孩子,让他姓什么好呢?先姓丁,还是先姓单……

一大清早,丁博文说要出去办事,单蓝因为困倦也没细问,待他走后,歪在床上,没过一会,又睡了过去。可没睡多久,外面突然传来砰砰的敲门声,她没理睬,用被子塞住耳朵,继续睡,但很快,手机也高声叫起来凑热闹。她皱了皱眉头,把手机放到眼皮底下,想看看是谁这么不识趣,一大早跑来惊扰她的“蜜月”,结果一看,惊出一身细汗来,不得了,竟是婆婆陈玉!

她赶紧手忙脚乱地穿衣服,跑出去开门。陈玉拎着大包小包走进来,看一眼单蓝乱蓬蓬的头发,流露出责怪的神色:“还在睡?”

“嗯。”单蓝难堪地笑笑。
“啧啧,太阳都晒屁股了!还没吃早饭吧?”陈玉把包往茶几上一放,往餐桌上看了看,那上面还堆放着昨晚残留的花生瓜子壳、糖果皮和啤酒瓶。

单蓝还没来得及回答,陈玉似是已经知道答案,捋起袖子就要过去收拾,单蓝慌忙抢着去打,却被陈玉一把拦住:“你一边歇着吧,我马上就给你做饭去!俩大人了,还跟俩孩子似的,不知道照顾自己。”

单蓝讪讪一笑,像呆头鹅一样立在一边,插不进手,只得乖乖听训。

“你们也太不像话,这山楂果是你吃的东西吗?”陈玉眼尖手快地从花生壳里揪出半颗山楂,像警察逮住正在作案的小偷一样愤怒,然后把雪亮的目光刷地投到单蓝的肚皮上,急吼吼地问,“你吃了没有?你没有吃吧?吃没吃啊?”

“没……怎么了?”单蓝被陈玉这颠来倒去的同一句话吓住了。陈玉听到单蓝说没,松了口气,声音却扬得更高,瞪眼竖眉道:“都要当妈的人了,肚子里头带着个崽子,一个人活两条

命,还这么没轻重!孕妇头一种不能吃的就是山楂!会流产!”

单蓝一听,吓得不轻,顾不上咀嚼陈玉的用词,赶紧回忆昨晚到底有没有吃山楂,可越努力回忆,回忆起来的片段就越可疑。兴许是心理作用,她的肚子疑似痛了一痛,她赶紧奔卫生间而去。检查一番,所幸并无异状,孩子仍稳稳扎根在她的腹中。

从卫生间出来,单蓝看见陈玉已经转移到厨房,看着那个略微肥胖却动作麻利的背影,她这才回过味来,心里咯噔一跳,婆婆陈玉怎么知道她怀孕的事了?惊吓刚退,羞愤又上心头,单蓝在厨房外面犹豫徘徊,愣是不好意思进去面对陈玉。

一会儿工夫,陈玉端了热滚滚的白粥出来,单蓝伸手要接,却被陈玉一句话钉在原地:“这会知道勤快了,早怎么不起来做饭?看你们那冰箱,就是个摆设,连块肉都没有,这叫过日子么?啥都没有,你就喝白粥吧。”单蓝便在婆婆的炯炯目光中吃了一顿战战兢兢的早饭。

“几个月了?”陈玉突然问。一口粥差点没把单蓝呛住,她涨红了脸,支吾着说:“其实我才发觉不久,所以还没来得及告诉你们……”

“这件事我就不追究了,我问你,几个月了?”“三个月……”“害喜严重不?喜欢吃酸的还是辣的?”

有了山楂的经验,她生怕再被陈玉兜头一顿教训,便说:“不严重,酸的辣的都没太大爱好。”

“单蓝,后天你们有空吧?”陈玉又换了话题。“嗯。”她点头。“你和我去一趟云灵山吧。”“去那做什么?”“那里有座寺庙,听说很灵。”话已至此,本该不言自明,单蓝却傻乎乎地点破道:“去求子吗?”

陈玉只得点了点头。
单蓝还没来得及回答,只听门锁“咔嚓”一声,丁博文推门而入。

新中国金融业发展历程不平坦

10

金融天下



陈雨露 杨栋 著
江苏文艺出版社友情推荐

内容简介

当人类刚刚抚摸到圆润的钱缘,皇权就试图主宰天下财富,历代币制更迭的背后不过是一场封建统治者分配财富的游戏。统治者手中的刀枪真能主宰财富吗?五千年历史长卷中,每当皇权自认为可以统治金钱,便会被金钱反噬。一次次战乱的背后都有财富原罪,但一次次盛世辉煌何尝不是顺应了货币天道,所谓数字时代的“0”与“1”不过是在得失金钱之间徘徊。

上期回顾

1937年,日本全面侵华,中国被迫开始一场全民战争,经济“起飞”势头被打断,国民政府经济陷入崩溃。

1949年10月1日,毛泽东在天安门庄严宣布,中国人民从此站起来了!

凡此60年,中国人民取得了社会主义建设的伟大成绩,金融业也取得长足发展,然而,新中国金融业发展历程并不平坦。

新中国甫建,百废待兴。战争刚刚结束,国民政府中央银行的黄金都被蒋介石弄到台湾去了,信仰共产主义很好,但在实现共产主义之前人们还得吃饭,共产党员也不是神仙,不是神仙就得花钱。没有财政收入,也得靠发行货币来弥补亏空,发票子,那实在是没法子。

1949年7月~11月,由于百废待兴,新中国也不得不增发人民币,上海及各地物价指数较建国初期都有大幅增长。地球人都知道,要搞建设,必须稳定物价!国民政府以前也曾下过决心,甚至民国金融界大佬张嘉璈出马忽悠都没办成这事。共产党,行吗?金银价格波动是物价波动的先导,稳定物价先要控制金银投机。1949年4月新中国政府先后发布金银和外汇管制命令,严禁金条、银元、外币在市场上流通,人民币是唯一合法货币。

以上措施很严厉。问题是,没人听。上海证券大楼集中了上海绝大部分银元、外汇交易,6月10日,上海军管会奉命派出两个营的兵力和400名便衣警察包围、查封了上海证券大楼,顺便逮捕了2100名投机商,并对其中200名投机分子判刑。

以上行动很强硬,结果仍然是两个字:没用。虽然逮捕了很多人,但在前台做经纪人的都是小屁屁,如同今天的黑社会老大,在前面砍人的都是小混混。幕后老大还在,没有银元,可以倒腾商品。物价疯狂上涨过程中,投机商自以为已经囤积了足够的现货,就等涨价发财了。

1949年10月初,陈云到上海调研,主持召开五大区领导干部参加的

财经工作会议。会议取得共识,农村包围城市的日子过去了,现在必须全力维持大城市人民生活,改为农村支援城市。一直到11月中旬,政府仍然没有行动。因为,政府也很忙,忙着从全国各地调运物资到上海。

投机商确实囤积了很多商品,但他们没有意识到自己手中的外汇、金银,甚至人民币都基本耗尽了。投机商的思路是,手中不用留现金,只要物价大涨,就一定会有更多现金。想法很好,前提是假设必须成立:物价要涨。如果假设不成立,那就麻烦了。

11月25日,全国各大城市按统一部署突然在市场上抛售各种物资,同时收紧银根、征收税款、收缴公债,要求资本家按时发放工资、不准关厂、暂停贷款(同时按约收回贷款),缓发地方经费。

不抓你,可以;发工资、还贷款总没错吧。不是囤积物资等着赚钱吗,那就专门收现金。投机商立刻吃不消了,税款得缴,工资要发,只有贱价出售物资换回现金,亏大了。

1950年2月,全国物价开始趋于平稳,这是抗战以来中国物价史上的转折点,战争延续下来的通货膨胀、金融混乱的局面结束了。全体人民不再蒙受物价高涨的痛苦,国民经济也获得了迅速恢复和发展的条件。

人民币汇率与西方货币兑换体系完整折射了新中国成长历程,人民币作为国家法定货币,兴衰荣辱的根基必然折射国家经济。货币汇率涨跌是国家经济、政治等综合实力的表现,这个道理童叟无欺。新中国汇率大致经历了很多阶段,这里要说清楚的,是几次关于人民币汇率的争议。

1997年东南亚金融危机,国际炒家席卷泰国、马来西亚、俄罗斯等国家,除人民币外亚洲其他国家货币纷纷贬值,贬值幅度大约在50%。如果按照贸易加权平均数计算,人民币至少已经升值10%~15%。东南亚金融危

机,中国也遭受巨大损失,出口持续下降,国内通货紧缩压力加剧。上述条件下,人民币是否坚挺成为国际金融界关注的热点,直到1999年国际金融市场仍旧存在人民币贬值预期,此时中国外汇储备仅为1450亿美元。

中国当时是有管理的浮动汇率,完全可以调整汇率,促进出口,进而缓解国内经济压力。从地缘政治经济形势来看,决定东亚经济的国家是中、日、美,中国与韩国是经济互补关系,日韩经济衰退,中国也将跟着遭殃,但中国人民币汇率贬值将增加日韩对国货购买力。至于东南亚诸国,与中国实际在出口结构上类似,说白了是竞争关系,中国完全可以让货币贬值扩大国际市场。

唇亡齿寒,人民币贬值,受害者必然是亚洲邻居。在世界经济一体化的今天,如果东南亚难以恢复元气,最终受损的是亚洲自身,中国恐怕也很难在长期得到好处。最可怕的是,人民币贬值,周边国家为保持货币竞争力,持续贬值,那就是一种恶性循环,亚洲经济前景将更暗淡。作为地区性大国,中国此时考虑的不仅仅是出口市场,而是责任,虽然直到今天我们仍只是发展中国家。

当然,人民币不贬值,我们也有自己的考虑,因为,人民币汇率贬值是一次国内利益再分配,而这种贬值的后果肯定是国家不愿意看到的。道理很明显,无论是外资、外债还是出口,都是东部发达地区的事情,跟中西部落后地区关系不是很大。更通俗地讲,人民币贬值就是让各个环节都降低价格,虽然出口企业可以占领更多市场,但直接后果是劳动力报酬更低、内地企业会处于更不利的位置,无论从哪个角度这都难以接受。

人民币贬值预期方兴未艾,2002年国际市场突然产生人民币升值预期。率先开始忽悠的是日本。

2002年12月4日,日本副财相黑田东彦在《金融时报》上发表文章,称

“中国应承担起人民币将升值的责任”;2003年2月22日,日本财相盐川正十郎在七国集团会议上提交议案,要求七国联手强迫人民币升值。3月6日,日本参议员山本一太发表言论,提出中国应将人民币升值,因为中国在对世界输出通货紧缩。

这个玩笑开大了。盐川正十郎提出的这个议案颇类似于1985年美国逼迫日本就范的《广场协议》。当时的情况是,2000年后中国确实经历通货紧缩,顺差连年上升,而且外汇储备节节新高,但都不是人民币升值的理由。

自己忽悠不行,于是,组团来忽悠。2003年G7会议发表声明“对主要国家和经济地区来说,实现更加灵活的汇率政策是最理想的”,强调亚洲国家“采取更加灵活的汇率政策”。虽然没有点出中国名字,但地球人都知道这是啥意思。

接下来,老大粉墨登场,2003年美国国家经济研究所所长伯格斯坦在《美元高估与世界经济报告》中明确提出只有人民币升值才能有效化解美元贬值压力。

国际媒体为此造足了声势,日本《读卖新闻》竟然称早在9月1日美日财长会议上,双方已就人民币汇率达成一致意见。奇怪了,人民币汇率是中国的事情,凭什么美日财长决定?

9月3日的《人民日报》发表文章,“人民币汇率机制改革,要从中国实际出发,根据中国经济发展和改革开放的客观需要来安排,不能被动地迫于其他某一个或某几个国家的压力来进行”。

接下来欧盟出场,10月欧盟15国宣布改革对中国的“普遍优惠制”,就是说通过关税或者非关税壁垒向中国施压。

各国分别做出一副大义凛然的样子,好像是人民币搞得世界经济萧条,中国有这么大实力吗?